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Levelezd Matematika Szakkor 2013/2014. 3. feladatsor
5.-6. évfolyam
~Jeles”’négyzetek

Amikor egy négyzethdloban jeleket akarunk elhelyezni — bizonyos feltételeket betartva — nem

nélkiilozhetjiik a probalgatdst sem. Azonban ennek is maodszeresnek, a logika dltal iranyitottnak kell
lennie.

Mintapéldak

1.) Helyezz el 4x4-es négyzethaloban 4 kis kort ugy, hogy minden sorban és minden oszlopban,
valamint mindkét atloban csak egy kor legyen! Hany megoldas van?

Vegyiik eloszor azt az esetet, amikor az elso kort a bal
felso sarokba irtuk. Ezzel mdr meghataroztuk, hogy a
mdsik atlobol csak a két kozépsé mezo lehet még szabad.
Barmelyikre irva a mdsodik kort, a kovetkezé két kor
helye mar fix.

Vagyis, ha az elsé atlon régzitjiik a kor helyét, akkor még
két megoldds van. Mivel az elsé kort az dtlé barmelyik

négyzetébe tehetjiik, a feladatnak osszesen 4 2 = 8
megoldasa van.

2.) Helyezz el 4x4-es négyzethaloban 7 kis kort Gigy, hogy minden sorban és minden oszlopban
legfeljebb kettd legyen!

Az alabbiakban 4 elhelyezést latsz, de joval tobb van, mert tiikrozésekkel és forgatdsokkal
ujabb megoldasok nyerhetok. Itt rendre 1, 2, 3, 4 sarokmezot foglalnak el a korok:
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Gyakorlo feladatok

1.) Hanyféleképpen helyezhetd el 3x3-as sakktablan 3 bastya ugy, hogy azok kolcsondsen ne
tithessék egymast?

2.) Ird be mindegyik iires mezSbe az A, B, C, D, E betiik valamelyikét ugy, . .
hogy mindegyik sorban, mindegyik oszlopban mindkét atloban
mindegyik betli egyszer szerepeljen!




Kitiizott feladatok

1.)Helyezz el négyzet alakban 16 db korongot az asztalon! Vegyél el beldle 6 db-ot ugy, hogy
minden sorban és oszlopban paros szamu maradjon bel6liik!
Bizonyara tobb megoldast is talalsz. Ezekbdl csak egyet rajzolj le, de ird le, hogy ebbdl
hogyan kapnad a tobbit!

2.)Kati ebbe a tojastartoba ugy akart
elhelyezni 12 db tojast, hogy minden
sorban, minden oszlopban és atlosan is
2-2 tojas legyen. Harom megoldast is
talalt. Egyikben, mind a négy
sarokban, a masikban csak 2 sarokban
van tojas, a harmadikban a sarkok
tiresen maradtak. Rajzold le mind-
harom megoldast!

3.)Rajzolj egy 8x8-as négyzethaldt és satirozd be a két atlot alkotd 8-8 mezot! (Ezek a ,,tabu
mezok™.) A megmaradt 48 mezore helyezz el 8 kort ugy, hogy kettd koziiliikk ne essen
ugyanabba az oszlopba, sorba, vagy ugyanabba az atloval parhuzamos egyenesbe!

4.) Helyezz el a sakktablan 3 vezért ugy, hogy egyiitt minden vilagos mez6t ellenérizzenek!
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